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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Bolu Milletvekili

Boiu ili ve çevresinde ormancılık faaliyetlerini yürüten orman köylülerimiz ve S.S. Bolu İli Bölgesi
Ormancılık Kooperatifleri Birliği, son yıllarda uygulanan politikalar ve 2023 yılı Ekim ayında yapılan

düzenlemeler neticesinde ciddi hak kayıpları yaşadıklarını ifade etmektedirler. Orman köylüsünün

emeğinin karşılığını alabilmesi ve üretimin sürdürülebilirliği için bu mağduriyetlerin giderilmesi
elzemdir.

Bu bağlamda;

Orman köylülerinin üretim maliyetlerindeki artış göz önüne alındığında, vahidi fiyatların

(birim fiyatların) ivedilikle iyileştirilmesine yönelik bir çalışmanız bulunmakta mıdır?

Daha önce 1 Ekim - 30 Nisan tarihleri arasında aylara bölünmeden uygulanan erken üretim

primlerinin, yeniden eski sisteme döndürülerek uygulanması planlanmakta mıdır?

Türkiye'nin coğrafi ve iklimsel çeşitliliği dikkate alınarak, erken üretim tarihlerinin bölgesel

bazda esnetilmesi ve uygulanması konusunda bir düzenleme yapılacak mıdır?

Üretim sonrası orman köylüsüne verilen %25 emval haklarının, köylünün lehine olacak

şekilde doğrudan "tomruk" olarak verilmesi yönünde bir adım atılacak mıdır?

Geçmiş uygulamalarda mevcut olan ancak sonradan kaldırılan kağıtlık emvaller için prim

ödenmesi uygulamasına geri dönülmesi düşünülmekte midir?
2023 yılının Ekim ayında yapılan değişikliklerle orman köylüsünün elinden alman

hakların iade edilmesi ve yaşanan ekonomik kaybın telafi edilmesi amacıyla

bakanlığınızca yürütülen bir çalışma var mıdır?
288 sayılı Tebliğ kapsamında tanınan bazı uygulamaların, 318 sayılı Tebliğ ile geri

alınmasının gerekçesi nedir? Bu değişiklikten etkilenen orman köylülerinin hak

kayıplarının telafisi için bir çalışma yapılmakta mıdır?
Arazi yapısı, ters meyil durumu ve 300 m^ sınırı gibi teknik kriterler nedeniyle üretimde zorluk

yaşayan orman köylülerinin karşılaştığı sorunların çözümü için Bakanlığınız bünyesinde bir

komisyon kurulmuş mudur? Kurulduysa bu komisyonun aldığı kararlar nelerdir?
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